



# 别担心！ 一场冰雹后， 贵安樱花无恙



3月27日晚，贵阳及周边地区出现短时强降水、大风、冰雹等强对流天气。恰逢贵安樱花园樱花绽放时节，一夜冰雹过后，贵安樱花园里的花花们还好吗？

3月28日一早，记者便来到贵安樱花园实地探访，所幸樱花园区域没有下冰雹，花花们安然无恙。

记者在樱花园内观景台、繁樱广场、漫樱园三个核心景观区看到，连片的樱花树竞相绽放，粉白的樱花如云似瀑，春风拂过，有轻微落花，十分好看。

记者了解到，目前樱花园已进入盛花期，花况良好。市民游客可错峰安排出行时间、放心前往赏花。

据介绍，为有效缓解游客“停车难”问题，今年樱花季期间，贵

安新区加强交通保畅，设置了P1临时停车区和P2临时停车区两个临时停车区，共提供约4500个停车位。其中P1临时停车区位于高峰大道全段，为免费停车区；P2临时停车区位于贵安大道马鞍山路口东南侧，为收费停车区，每辆车每天(次)收费20元。

市民停车后，可乘坐免费的人园摆渡车入园赏花。

此外，为让游客提升赏花体验，贵阳贵安多部门不断加大服务保障力度，从满足游客“吃、住、行、游、购、娱”的需求出发，优化园内业态规划，完善贯穿东西赏樱动线，新增多个“园中园”业态服务区，新增团队游客服务保障版块，最大限度提升市民游客游玩体验感。

贵阳日报融媒体中心记者 谢孟航

## 昨夜今晨贵州 46 地下冰雹！ 预计今天局地还将继续……

据贵州省气象局消息，3月27日08时至28日08时，石阡、施秉、清镇、镇宁、平坝、天柱、余庆、乌当、道真、贞丰、关岭、岑巩、黔西、兴义、修文、玉屏、龙里、开阳、西秀、播州、白云、黎平、花溪、观山湖、云岩、望谟、正安、桐梓、凯里、瓮安、织金、万山、三都、都匀、凤冈、息烽、贵定、德江、罗甸、福泉、碧江、紫云、汇川、丹寨、镇远、金沙共46县(市、区)境内降雹，最大冰雹直径为万山40毫米；251站出现

8级以上大风，最大风速为盘州大山31.9米/秒(11级)。

另外，石阡县内有2个观测站出现暴雨(石阡县城51.5毫米、走马坪54.0毫米)，大雨有71个观测站，中雨有514个观测站，大雨以上降水主要出现在遵义市东部局地和南部边缘、铜仁市西南部和东部局地、贵阳市北部局地、黔东南州南部局地；有23个县(市、区)域内70站次出现短时强降水，最大雨强为石阡县龙金42.5毫米(27日18时

至19时)。

全省9个市州54个区县153个作业点开展防雹增雨作业187次，使用人雨弹4091发，火箭弹82枚。翼龙无人机在毕节、六盘水、安顺、黔西南等地开展人工增雨作业1架次，飞行时间5小时。

预计：今天白天到夜间，省的西部和南部多云，午后到夜间有雷阵雨，局地伴有冰雹、雷暴大风和短时强降水等强对流天气，其余地区多云间阴天。

综合

公祭逝者现场



礼仪人员引导逝者家属前往义园

## 今年清明贵阳贵安首场免费节地生态葬举行—— 30名逝者 集中礼葬宝福山“义园”

本报讯“用绿色唤醒永恒，让生命归于自然。”3月28日上午，2024年贵阳宝福山陵园第十三期全免费节地生态集中安葬活动举行，共有30位逝者骨灰集中礼葬该园公益节地生态葬墓区——义园，这是今年清明节期间贵阳贵安举行的首场免费节地生态葬公益活动。

上午10时，低沉肃穆的音乐中，礼仪人员在前引路，逝者家属手捧亲人的骨灰坛来到公祭现场，为30位逝者举行集体公祭。宝福山陵园负责人、贵阳市殡葬管理所负责人等先后致辞，缅怀30位逝者，向逝者亲属致敬，倡导绿色、文明、节地殡葬新风。

随后，礼仪人员引导逝者家属前往义园，集中安葬逝者。安葬过程中，家属们首先向逝去的亲人敬献鲜花，家属将亲人骨函交给工人，依次放入义园花坛的穴位中，工人轻轻铲土覆盖。家属向亲人献花，送亲人最后一程。

“今天我是来安葬母亲的。”逝者家属李先生说：“这种集中生态安葬节约了土地资源，文明环保，是造福子孙后代的好事。宝福山工作人员在整个过程中提供了热情周到的服务，对他们表示衷心的感谢。”

据介绍，本次活动采用新型可降解骨灰坛，经过3至6个月自然降解，逝者骨灰将与大地融

为一体，最终回归大自然。

“‘义园’于2011年5月18日建成投运，占地面积两亩，是贵州省首个节地生态葬示范区，主要面向贵阳市户籍、愿意选择节地生态安葬方式的个人，所有费用全免，实行骨灰集中安葬。”宝福山陵园总经理程熊飞介绍，从第一期的5位逝者到第十三期的30位，广大市民对节地生态葬的接受度逐年递增，累计已有346位逝者长眠于义园。

程熊飞说，举办节地生态葬是宝福山积极响应科学、文明、节俭殡葬改革精神的具体实践，实现了人来自于自然、归于自然、与天地长存的归根理念。(贵阳日报融媒体中心记者 曾秦文/图)